

昌吉市人民医院举行特别仪式

# 褒扬捐献造血干细胞医生靳鲲

本报讯 记者李思佳、通讯员高雅报道:3月27日,在昌吉市人民医院新门诊楼前,一场特别欢迎仪式正在进行。该院急诊科主治医师靳鲲为武汉一名29岁男性血液病患者捐献162个单位的造血干细胞后,医院隆重举行“人间大爱 生命相‘髓’——欢迎造血干细胞捐献者靳鲲回院暨造血干细胞捐献仪式”,向靳鲲献上鲜花、发放慰问金。

2013年,昌吉市人民医院组织部分医务人员前往昌吉市红十字会无偿献血。靳鲲献完血休息时,阅览一块关于捐献造血干细胞的宣传展板后,萌生了加入捐献造血干细胞志愿者队伍,并当即签署了造血干细胞捐献志愿书。

靳鲲说:“作为医生,我了解捐献造血干细胞对身体没有任何影响,于是,我加入了中华造血干细胞骨髓库捐献志愿者队伍。对我来说,这次能够与患者配型成功,为他带去生的希望,感到非常荣幸。我希望通过自己的绵薄之力,让更多人重获健康,呼吁更多的人加入捐献造血干细胞志愿者队伍,播撒爱心,传递希望。”

仪式上,昌吉市人民医院领导宣读了捐献造血干细胞倡议书,向全院职工及爱心人士发出倡议:如果您年



3月27日,在昌吉市人民医院举行的仪式上,该院急诊科主治医师靳鲲正在分享此次捐献造血干细胞的体会。

本报记者 李思佳 摄

龄合适、身体健康,志愿捐献造血干细胞,请献出您博大的爱心,踊跃加入捐献造血干细胞志愿者队伍,用爱心和行动重燃血液病患者的生命之光,用您崇高的精神照亮每一个患者的心,给千百万患者一份生命的希望。

仪式现场,昌吉市人民医院4名医务人员代表在造血干细胞捐献志愿书上签字。该院神经医学科主任刘海说:“作为医务工作者,我自愿签署这份志愿书,希望用实际行动守护健康、延续患者的生命。”



见行动 无偿献血我先行”活动。

为确保活动顺利进行,州中心血站联合学校团委制定了详实的工作方案,通过召开班会、“志愿者进教室”等形式,将无偿献血的意义及本次活动开展时间、地点等进行宣传。在活动现场,红色的无偿献血宣传横幅高挂,志愿者们组织有序、分工明确,耐心地为前来献血的师生讲解献血注意事项,指导他们扫码登记、填写表格、测量血压、初步检测、采集血液,并为献血师生送茶水等。

在流动采血车上,今年刚满20岁的2022级计算机网络专业学生约麦尔·麦麦提和同学一起早早来到了采血点,他在献血时动情地说:“无偿献血是救死扶伤的崇高行为,作为新时代的大学生,我很高兴参与到这项有意义的活动中来。”

此次无偿献血活动共有323名师生参与,献血总量达100100毫升。

## 新疆农业职业技术学院师生踊跃献血



3月24日,新疆农业职业技术学院学生正在献血。本报记者 常昊 摄

本报讯 记者常昊报道:3月24日至25日,州中心血站正式启动2023年度“无偿献血进校园”活动,走进新疆农业职业技术学院开展“学习雷锋

## 昌吉市人民医院针灸治疗获点赞

本报讯 通讯员左明明报道:近日,在昌吉市人民医院住院的患者孟大爷向该院中医针灸科赠送一面印有“白衣战士苍生良医 提灯女神杏林典范”的锦旗,以感谢医护人员对他的精心治疗和护理。这是该院中医针灸科今年收到患者送来的第12面锦旗,还有5封表扬信。

孟大爷握住医院中医针灸科主任白贺霞的手激动地说:“我明天就要出院了,非常感谢我的主管医生韩璇雪,她用针灸、针刀、放血疗法等中医药技术治好了困扰我多年的颈椎

病。韩医生虽然很年轻,但是中医技术很好,对病人非常细心、耐心,经常查房观察我的病情,医嘱详细易懂;护士工作细致认真,服务无微不至,我心情很好,病也好得很快。”

韩璇雪对孟大爷说:“谢谢您的认可。中医药文化博大精深,需要学习的地方还有很多。以后,我一定不辜负大家的信任,在传承创新发展中医药的道路上更加努力拼搏,用良好的医德医术守护好人民群众的身体康。”

近年来,昌吉市人民医院通过

“千名硕士进昌吉”政策、医院“163”人才引进计划,先后引进中医药专业技术人才6人。通过拜名师、跟名医,开展学术交流与讲座、短中期疆外进修培训等方式,使该院中医药服务能力及诊疗水平有了显著提高。中医针灸科先后获评昌吉州“庭州创新团队”、昌吉市白贺霞中医药传承创新高层次人才工作室等;白贺霞、盘晓芳医生获评昌吉州高层次人才及进修专项资金支持;3项课题先后获自治区级立项,6项课题获昌吉州级立项。

## 昌吉市人民医院开展腺样体日间手术轻松治疗“呼噜娃”

本报讯 通讯员徐倩报道:近日,患者萱萱(化名)和瑶瑶(化名)姐妹俩因“上嘴唇突出、牙齿不齐,影响面容”就诊于昌吉市人民医院口腔医学科,医生考虑与腺样体肥大有关系,建议姐妹俩到耳鼻喉科进行专科检查。

门诊就诊中,昌吉市人民医院医务部副主任、耳鼻喉科主任肖军进行详细查体及病史询问,发现姐妹俩长期睡觉打呼噜,并且由于长时间张口呼吸,牙齿出现不整齐的迹象,嘴唇上翘(腺样体面容),出现颌面畸形,随即确诊姐妹俩为腺样体肥大,需手术治疗。孩子的妈妈担心治疗时间长,影响孩子学习,肖军介绍了治疗时间更短的日间手术方案,获得认可和支持。

姐妹俩当天就顺利完成鼻内镜下腺样体等离子切除的日间手术。整个手术过程仅需十分钟左右,手术过程基本没有出血。高效、便捷、安全的日间手术服务受到了患者及家属的一致好评。

据肖军介绍,鼻内镜下腺样体等离子切除术,开创了耳鼻喉科治疗儿童打鼾的新领域,患儿在门诊完成验血、胸片、心电图等术前常规检查后,携检查结果前往麻醉专科门诊行麻醉前评估,随后预约住院,住院当天即可手术,术后观察一晚,第二天即可出院,住院时间不超过24小时。

## 阜康市开展世界防治结核病日宣传活动

本报讯 通讯员王帆、李彦贞报道:近日,阜康市疾病预防控制中心联合该市人民医院开展结核病宣传进乡村、进学校、进企业、进小区活动,使结核病防治知识达到家喻户晓,进一步提高广大居民群众的自我保健能力。

在滋泥泉子镇、阜康市第四中学、阜康市职业技术学院活动现场,医务工作人员为大家详细讲解了结核病的症状、传播渠道以及防治知识,进一步提高群众对结核病危害性的认识,引导大家形成健康向上的生活方式,增强自我防护意识。

## 新医大一附属昌吉分院开展“中国便秘日”义诊

本报讯 记者常昊、通讯员马晓蕊报道:3月28日是“世界便秘日”,今年的活动主题是“让生命之道畅通无阻”。当日上午,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院在门诊一楼大厅开展“中国便秘日”义诊咨询活动,提高市民对便秘的认识,增强群众对肠道疾病的重视。

“长期便秘可能诱发大肠癌等疾病,大家要特别注意。如果想缓解便秘,可及时调整饮食和生活习惯……”活动现场,来自该院肛肠科医护人员不仅为前来参加义诊的患者科普治疗便秘的重要性和必要性,还为前来就诊的患者查体、分析病因,提供专业的指导和建议,并普及便秘相关知识,耐心细致地回答患者提出的各种问题。

## 昌吉市新科园社区开展结核病防治宣传活动

本报讯 通讯员张元悦报道:3月21日下午,昌吉市北京南路街道新科园社区与新科园社区卫生服务站共同开展了结核病防治主题宣传活动。

活动中,新科园社区卫生服务站医护人员向居民讲解了结核病的传播途径、危害及防治方法,为群众测量血糖、血压,并对居民提出的问题进行了详细解答。此次活动增强了辖区居民自觉参与结核病防治的意识,营造了积极防治结核病的良好氛围。